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COMUNE PONTE DI PIAVE
Provincia di Treviso

________________

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N.  71 Reg. Delibere in data 28/12/2022

Oggetto: CENTRO SERVIZI PER ANZIANI. RESIDENZA GIANNI MARIN. PRESA 
D'ATTO RELAZIONE DEL C.V.C. (COMITATO VIGILANZA E CONTROLLO)
L'anno duemilaventidue, addì  ventotto del mese di  Dicembre alle ore 20:00  per determinazione del 
Sindaco e con avvisi scritti è stato convocato il Consiglio Comunale, presso RESIDENZA MUNICIPALE. 
Eseguito l'appello risultano:
Nome Carica Presente Assente
ROMA PAOLA Presidente X  
MORO STEFANIA Consigliere X  
PICCO STEFANO Consigliere X  
LORENZON SERGIO Consigliere X  
BURIOLA FABIO Consigliere X  
BUSO MATTEO Consigliere X  
MORICI SANTE Consigliere X  
ZANOTTO GIOVANNA Consigliere  X
MARCHETTO MATTIA Consigliere X  
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere  X
BOER SILVANA Consigliere X  
BRESSAN FEDERICO Consigliere X  
DE NARDI PAOLA Consigliere X  

Presenti n. 11  Assenti n. 2

Assiste alla seduta la Dott.ssa Barbara Paoletti, Segretario Comunale.

La Dott.ssa ROMA PAOLA , nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e chiama 
all'Ufficio di Scrutatori i Consiglieri: 

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopraindicato
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso:
- che l'art. 13 del Capitolato disciplinante il livello minimo della qualità del servizio e 
relative modalità di gestione della Casa di Riposo, approvato con deliberazione di Giunta 
comunale n. 71 del 04.06.2009, prevede la nomina di un Comitato di Vigilanza e di 
Controllo (C.V.C.);
- che con deliberazione della Giunta comunale n. 4 del 07.01.2015 la struttura è stata 
intitolata al Dott. Gianni Marin;
- che detto Comitato è stato nominato con deliberazione consiliare n. 23 del 27.09.2019;

Rilevato che l'art. 5 del Regolamento per il funzionamento di detto Comitato prevede che 
lo stesso dovrà riferire con cadenza annuale, entro il 31 dicembre di ogni anno alla 
Commissione Servizi Demo - Socio - Assistenziali ed al Consiglio comunale;

Rilevato, altresì, che detta Commissione è formata dall'Assistente sociale quale membro di 
diritto e da due esperti;

Preso atto che il presente atto ha natura meramente politica e non comporta impegno di 
spesa nè attuale nè futuro e pertanto non vengono espressi i pareri di cui all'art. 49 del D. 
Lgs. n. 267/2000;

Uditi:

Sindaco: ringrazia l'Assistente sociale, Dott.ssa Sara Tonetto, per la stesura della 
relazione ed in particolare per la disponibilità data, così come fatto anche durante la 
pandemia, quando il servizio sociale così come quello domiciliare è stato sempre garantito 
in presenza, a differenza di altri Comuni. Chiede al Segretario venga verbalizzato proprio 
per dare atto di tale disponibilità.
Ringrazia i membri del C.V.C. l'Avv. Gigliola Osti, il Dott. Maurizio Gallucci e la Dott.ssa 
Tonetto per il lavoro svolto.

Assistente Sociale: dà lettura della relazione che si allega al presente verbale per farne 
parte integrante e sostanziale.

Consigliere Federico Bressan: ringrazia l'Assistente sociale ed in generale tutti i 
dipendenti comunali che si sono adoperati per monitorare e relazionare. Osserva come 
salti all'occhio la situazione di sotto organico  in cui versa la Residenza per Anziani; cita, 
per fare un esempio, il disequilibrio nel rapporto di 2 educatori per 100 ospiti; 
considerato che il problema dell'organico è stato segnalato anche nella relazione ritiene 
utile ribadirlo e riaffermarlo. Chiede di conoscere in che modo la Cooperativa si pone a 
tal proposito, in particolare rispetto alla gestione dell'organico, considerato il numero di 
ospiti presenti nella Casa di Riposo.

Sindaco: osserva che la Regione Veneto sta discutendo le modifiche alla Legge 22 che non 
riguarda solo i Centri Servizi ma anche le IPAB e le strutture per disabili e minori. Le 
Amministrazioni comunali non possono far altro che sollecitare tale riforma della Legge 
22 che è ormai obsoleta. Ricorda che è questa stessa legge 22 che, tra le altre cose, 
definisce gli standard ed i rapporti utenti/operatori.
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Consigliere Federico Bressan: concorda con il Sindaco circa la necessità di una modifica 
della normativa ma ribadisce l'importanza di continuare a sollecitare la Cooperativa nelle 
forme ritenute più idonee.

Sindaco: prende atto delle osservazioni del Consigliere Bressan e ribadisce che vi è la 
consapevolezza della mancanza di educatori, operatori ed infermieri; ricorda che la Casa 
di Riposo è stata data in gestione, dalla precedente Amministrazione con una concessione 
trentennale.

Assistente Sociale: osserva che nonostante le difficoltà del momento nel reperire 
personale specializzato, gli standard qualitativi non sono mai scesi.

PRENDE ATTO

della relazione del Comitato di Vigilanza e Controllo in merito all'attività del Centro 
Servizi per Anziani - Residenza Gianni Marin di Ponte di Piave.

***
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
           F.to Paola Roma        F.to Barbara Paoletti

*********************************************************************************************

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 D. Lgs. 18.08.2000, n. 267

Si certifica che copia del presente verbale viene pubblicata all'Albo Pretorio ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi 

                                             IL RESPONSABILE DELL'AREA AMMINISTRATIVA
            F.to Dott.ssa Linda Marson

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
(art. 134, D.Lgs 18.08.2000, n° 267)

Il sottoscritto attesta che la presente deliberazione diviene esecutiva decorsi 10 giorni 
dalla data di pubblicazione 

IL RESPONSABILE DELL'AREA AMMINISTRATIVA
                                   F.to Dott.ssa Linda Marson  

************************************************************************
Copia conforme all’originale per uso amministrativo
Lì, ____________________

IL SEGRETARIO COMUNALE
            


